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MODULE S3

Connajssances scientifiques et technologigues liées aux matériels
et aux équipements

- EXERCICE1 -:= “{7.points) -

- . s 40
Dans la classification périodique des éléments chimiques, un élément est symbolisé par: g Ar.

1 - Nommer cet élément.

2 - Recopier et compléter le tableau suivant pour cet élément :

Nombre de | Nombre de Nombre Nombre Représentation de
protons neutrons d'électrons | d'électrons par LEWIS de I'atome
couche
K LI M

3 - Indiquer I'utilisation principale de cet élément dans I'atelier d’entretien de machines agricoles.

Justifier votre réponse.

4 - Les corps purs ioniques sont formés d’'un assemblage d’ions.
Utiliser 'exemple de la « formation » du nitrate de sodium :
Na® + NO, - NaNQ,
pour écrire la « formation » des composés ioniques suivants :

chlorure de potassium, carbonate de calcium, sulfate de cuivre II.
¥
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[+ “EXERCICE 2 =< (5 points) = = - -

Un tracteur est équipé d'un relevage avant dont voici le schema :

Ce systeme est constitué de deux bras de relevage et de deux vérins.
On accroche aux rotules un outil de masse m = 840 kg.

1 - Calculer le poids P de cet outil.
(prendre g = 10N.kg")

2 - Calculer le poids P’ de la masse reposant sur chague bras.

3 - Le schéma ci-dessous représente de fagon simplifiée 'un des bras de relevage et son vérin,

>

5/10
BEP58SN.DOC

24
4




SESSION 1998
France métropoiitaine
BEPA option Agroéquipement

3.1 - Calculer le moment de P’ par rapport & i'axe de rotation passant par O.

3.2 - Soit F la force exercée en B par le vérin.,

Exprimer le moment de E par rapporta O.

3.3 - En déduire la valeur de F.

4°) On suppose pour la suite de I'exercice que la force exercée en B a une intensité de 10 000 N,

Le vérin utilisé fonctionne selon le principe suivant :

 camtemmmee PiSt0N (diameétre = 9 cm)

tige (rayon = 3 cm)

4.1 - Caleuler la surface active du piston cdté tige.
On donne : surface du cercle = n . (rayon)?

4.2 - Calculer la valeur de la pression d'huile & {'intérieur du vérin pour produire ia force de 10 000 N.

| EXERCICE3 - (5points) -~ . |

D’aprées la coupe du moteur diesel figurant sur le document N°1, compléter la nomenclature du
document 2 en classant les pigces en pigces fixes ou pigces mobiles. fle document N° 2 est & rendre

avec [a cgpie).

[ EXERCICE 4 - (3 points) |

Sur le document N° 3 (4 rendre avec la copie):

4.1 - Nommer les éléments repérés de 1 a4 5.
4.2 - Noircir le circuit haute-pression.
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DOCUMENT N° 1
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MINISTERE DE L'AGRICULTURE

N® ne rien inscrire

EXAMEN :
Nom : Spécialité ou option :
(EN MAJUSCULES)
Prénoms : EPREUVE :
Date de naissance : ' 19 Centre d’épreuve :
Date :
SESSION 1998
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(@ compléter ef a rendre avec la
copie)

DOCUMENT N° 2

Rep. "| Piéces _mobiles | Picces fixes
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Nom :
(EN MAJUSCULES)

Prénoms :

Date de naissance : 19

MINISTERE DE L' AGRICULTURE

EXAMEN :
Spécialité ou option :
EPREUVE :

Centre d’épreuve :
Date :

N® ne rien inscrire
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(a compléter et a rendre avec la

copie)

DOCUMENT N° 3

OEEE
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GRILLE D’EVALUATION
+.TUNe.question v ~Exigences .. " Baréme-
Exercice 1 (7 points) .

1- Nom de I'élément 0,5 point
2- Nombre de protons, neutrons, électrons 1,5 point
Nombre d'électrons par couche 1,5 point

Représentation de LEWIS 1 point

3- Utilisation exacte 1 point
4- Trais réactions de formation exactes 1,5 point

Exercice 2 (5 points)

1- Calcul du poids P 1 point
2- Calcul du poids P 0,5 point
3- 31-  }Calcul du moment de P’ 0.5 point
3.2- Expression du moment de _I'*:' 0,5 point
3.3- Calculde F 0,5 point

4- 41- |Calcul de la surface 1 point

4.2- | Calcul de la pression 1 point

Exercice 3 (5 points)

0,5 pt par bonne
réponse

Exercice 4 (3 points)

4 -
4.1-

4.2 -

0,5 pt par réponse
exacte

0,5 point si
réponse juste
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